

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 3. 7 óra - perc

Negyedmillió forint haszon háromnegyed év alatt tejből

1957. november 3.

Az Észak-dunántúli Mezőgazdasági Lisérleti Intézet tehenészetében 134 tehéntől háromnegyed év alatt 453.794 liter tejet fejtek. Egy tehén átlagosan 3387 liter tejet adott. Az állományban már 33 kosztromai és magyartarka keresztezésből származó fiatal tehén is van, amelyek igen jól egyesítik a két szarvasmarhafajta kiváló tulajdonságait. A szakszerű takarmányozással nemcsak magas tejhozamot érnek el, hanem igen kedvezően alakul a tej önköltsége is. Háromnegyed év alatt negyedmillió forint hasznot könyveltek el a tej árából. /MTI/

Hetven holdas szőlőoltvány telepet létesítenek Mórán

1957. november 3.

Tolna megyében a kiviszott szőlők pótlását, új szőlők telepítését az elmúlt években gátolta, hogy nem lehetett megfelelő mennyiségű szőlőoltványt, gyökeres vesztót kapni. Az Állami Szőlőoltvány és Facsemeteforgalmi Vállalat most a bonyhádi járási tanács mezőgazdasági osztályától hetven hold földet kapott, amelyen állami szőlőoltvány-telepet létesítenek. A telep létesítésének munkálatait még ebben az évben megkezdik. /MTI/

Hétezer hektoliter ideai termésű egri bikavér érlelődik az Eger-Gyöngyösvidéki Állami Pincegazdaságban

1957. november 3.

Az Eger-Gyöngyösvidéki Állami Pincegazdaság új egri nagyüzemében a sajáttermésű és a gazdáktól felvásárolt szőlő feldolgozásának első szakasza lezárult. A fajtánként különválogatott, leszemeztett nemes borszőlők hójon erjesztését befejezték és megkezdték a préselést. Megfelelő érlelés után, rövidesen továbbítják a mustokat a pincékbe. Az itt kipréselt mintegy 21.000 hektoliter kiváló minőségű mustból több mint hétezer hektoliter egri bikavér lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. november 3. 7 óra 05 perc

Művelődésügyi tanács, irodalmi és tudományos társaság alakul Egerben

1957. november 3.

A Hazafias Nőfront Heves megyei elnöksége elhatározta, hogy kiváló szakemberekből megyei művelődésügyi tanácsot, továbbá irodalmi és tudományos társaságot alakít.

A művelődésügyi tanács kidolgozza majd az ifjúság nevelésének szocialista módszereit, ankétokat rendez az iskolai és iskolán kívüli helyes megviseléséről. Az irodalmi és tudományos társaság pedig negyedévenként füzet sorozatot ad ki a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. /MTI/

.-.

A nógrádi bányászok emlékművet állítanak a fasiszmus bányász-mártírjainak

1957. november 3.

1944. novemberében és decemberében többszáz karcansaljai és környékbeli bányász megtagadta a munkát a németeknek és a fasiszták elől a karcansaljai bányába menekültek. A hetekig tartó fegyveres ellenállás során öt bányász és a hozzájuk csatlakozó két katona életét vesztette a tárna bejáratánál. A nógrádi bányászok most emlékművet állítottak hősi halált halt társaiknak. Fekete bazaltból bányabejáratot építettek, amelynek két oldalán folytonzó bányász lámpák világítanak, az elesettek nevét pedig márványba vésték. Az emlékmű avató- és koszorúzási ünnepségét a tervek szerint november 10-én tartják. /MTI/

.-.

Kétszáz éves írásokat találtak Gyöngyösön

1957. november 3.

A Tolna megyei Gyöngyös közsgében kétszáz éves magyar, német és latinnyelvű írásokat, közöttük érdekes adatokat tartalmazó adósleveleket találtak. A tervek szerint a gyöngyösi múvelődési ház irodalmi szakkörét bízzák meg a régi okmányok eredetének, rendeltetésének tanulmányozásával. /MTI/

.-.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. november 3. 7 óra 10 perc

Rétkilős burgonya a szarkástói Uj Barázda Tsz-ben

1957. november 3.

A Somogy megyei szarkástói Uj Barázda Termelőszövetkezet hét holdas burgonyaföldjén a termés betakarításakor egy-egy bokor alól két ökölnyi, sőt még nagyobb óriás gumók kerültek elő. Összeszedték néhány bokor alja termését és kiderült: 121 szem fér bele egy zsákba, amely hatvan kilót nyom. A gumók között akadt 93 dekás is, de általában fél kiló súlyúak voltak. Az Aranyalma fajta vetőgumóját az ősszel mélyszántott, tavasszal jól megmunkált és jó erőben levő magágyba ültették. A gondos növényápolás most busásan fizeti vissza a fáradságot: hét holdról több mint tíz vagon termést takarítottak be. /MTI/

.-.

Egy hét alatt több mint ötezeren látogatták a III. miskolci országos képzőművészeti kiállítást

1957. november 3.

A III. miskolci országos képzőművészeti kiállítást a megnyitása óta eltelt egy hét alatt több mint ötezer látogató kereste fel. A több mint háromszáz képzőművészeti alkotást bemutató kiállítást többek között megtekintették a hazánkban tartózkodó örmény művészek is. A Borsod megyei iskolák tanuló csoportosan látogatják a kiállítást. A tanácsok, az üzemek és vállalatok több festményt megvásároltak, amelyekkel majd az üzei és a közsgéi művelődési otthonokat díszítik. /MTI/

.-.

Nagyarányu fásítás Szolnok megyében

1957. november 3.

Szolnok megyében az ősszel és a tavasszal újabb nagyarányú fásításokat hajtanak végre. A tervek szerint mintegy másfélmillió suhángot ültetnek el. Az erdőgazdaságon kívül jelentős mennyiségű esemetét tesznek földbe a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok is. /MTI/

.-.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. november 3. 7 óra 15 perc

Negyvenöt centiméter mélyen szántott talajon 75.4 mázsa kukorica termett

1957. november 3.

Kovács Gábor, a Szarvasi Öntözési és Rizstermelési Kutató Intézet igazgatója érdekes öntözéses kukoricatermeléssel kísérletezett. Három parcellán negyvenöt, harmincöt, illetve huszonöt centiméter mélyen forgatták meg a talajt. Kiderült, hogy a legmélyebben szántott talajon lett a legnagyobb a termés. Egyszeri öntözés és háromszori kapálás után a negyvenöt centiméter mélyen szántott földön egy holdon 75.4 mázsa kukorica termett, a harmincöt centiméter mélyen szántott földön 68, a legsekélyebben művelt területen pedig 60 mázsa volt a termés. Jövőre nagyobb területen megismétlik a kísérletet. /MTI/

--

Százhuszonegy éves az ország egyetlen működő szárazmalmát

1957. november 3.

Szarvason az idén ipari műemlékké nyilvánították az ország egyetlen, ma is működő szárazmalmát.

A részben faszindely-tetős ósdi malom több nemzedéken át öröklődött apáról-fiúra. Némelyek szerint 121 éves, mások annál is öregebbnek tartják. Mostani, s talán utolsó gazdája: a 74 éves Tomka Sándor szerint még most is nagyon finoman hántolja a kölest, ezért a távolabbi vidékekről is szívesen felkeresik az öreg malmot. A múlt század ottfelejtett emlékét sokan megtekintik Szarvason. /MTI/

--

Kétszer termett a fügefa Békéscsabán

1957. november 3.

Békéscsabán Vandlik Fál dolgozó paraszt kastély utcai házában kétszer termett az idén a fügefa. Először a nyáron 150 szem izes gyümölcsöt adott. Ősszel mintegy 300 füge nőtt a duslevelű, cserjeszerű fán. Oktéberi termése azonban csak félig érett meg. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. november 3. 7 óra 20 perc

Felnőtteknek és gyermekeknek karácsonyi meglepetést készít a Csepeli Kerékpárgyár és a Lemezárugyár

1957. november 3.

A Csepeli Kerékpárgyár és a Lemezárugyár felnőttek és gyermekek részére több új cikket hoz forgalomba karácsonyra. Csepelen már sorozatban készül és decemberben kerül a boltokba a közönség által régóta sürgősen várt Panni törperobogó. A hónapokkal ezelőtt elkészült három mintapéldánnyal a szakemberek bejárták Észak-Magyarország hegyi utjait és a kis robogók kitünően állták a leghevesebb terepet is. A Panniból galambszürke, piros-krém, sötét és világos zöld, kék és krém színekben az idén kétszáz, jövőre ötezer készül. Ugyanez a gyár az év végéig 1100 gyermekkerékpárt is a vásárlók rendelkezésére bocsát.

A Lemezarugyár első sorban a gyermekeknek kedveskedik gyártmányaival. December közepén hozzák forgalomba az első harmincezer lendkerékes játék helikoptert, amely gyengéd lendítésre légsavart villámgyorsan forgatva kuszik előre a földön. Lendkerékkel működnek az ugyancsak karácsonyi meglepetésnek szánt játékállatok, a macska és a kis nyúl is. A Mercedes autó mintájára játékautót gyártanak, amely egy felhúzásra 15 métert halad előre.

Az említett új játékokon kívül több ezer hegyi-vasutat, játékmorogót és dia-vetítőt hoznak forgalomba karácsonyra.

A felnőtteket ugyanevezett zsebpresszókkal lepi meg a gyár. A presszógép olyan kicsi, hogy szinte egy kabátzsebben is elfér, s egyszerre két dupla fekete főzészre alkalmas. /MTI/

--

Kályhagyár építését tervezik Orosházán

1957. november 3.

Az Orosházi Vas- és Fémipari Vállalat hordozható léghevités cserépkályhái iránt annyira megnövekedett az érdeklődés, hogy az igényeket már nem tudják kielégíteni. Ezért azt tervezik, hogy jövőre többmillió forintos költséggel korszerű kályha- és csempegyárat építenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. november 3. 7 óra 25 perc

Fogaterővel segítik egymást a Nógrád megyei erdőgazdaságok és állami gazdaságok

1957. november 3.

Nógrád megye állami gazdaságai és az erdőgazdaságok a napokban kölcsönös segítségnyújtásban egyeztek meg: a nagy fogaterőt igénylő munkában kísérik egymást. Elsőnek az erdőgazdaságok segítenek. A megye kilenc állami gazdaságában körülbelül negyven erdőgazdasági lovasfogató és vontató hordja a trágyát a földekre, hogy a nagy őszi esőzés beálltáig befejezhessék a mélyszántást. Télen a kemény fagyok idején - amikor az állami gazdaságok fogatai nincsenek kihasználva - a fa közelítésében és elszállításában adnak segítséget az állami gazdaságok. /MTI/

..

A jövő év elején új szőlőművelő ekék és merevkeresztes tárcsák gyártását kezdik meg a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban

1957. november 3.

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban januárban megkezdik a Kecskés-féle szőlőművelő ekék sorozatgyártását. Ebből a fajtából az első /.../ ötszázat gyártanak. Új gyártmánya lesz a merevkeresztes tárcsaborona is, amelynek a régi boronákkal szemben az az előnye, hogy a tárcsasor minden tagja azonos mélységben dolgozik, így vetőgéykészítésre is nagyszerűen használható. /MTI/ /.../ sorozatban

..

Megkezdik a Berva kismotorok sorozatgyártását

1957. november 3.

Az Egri Finomszerelvénygyár dolgozói a következő hónapokra kellemes meglepetést szereznek a motorkezelőknek. Rövidesen megkezdik a Berva /.../ névre keresztelt 49 köbcentiméteres kismotorok sorozatgyártását. A tervek szerint az év végéig ötszázat adnak át a kereskedelelemnek. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. november 3. 9 óra -- perc

Tömlőző gépcsaládot alakítanak ki a DIMÁVAG Gépgyárban

1957. november 3.

A DIMÁVAG Gépgyár kábelgépkészítő üzemeiben már két gépcsaládot alakítottak ki. A sodróberendezéseket öt kilóstól száznegyven kilós dobokkal, a huzókat pedig az ugynevezett hajszálhuzóktól a durva huzókig többféle teljesítménnyel készítik. Megkezdtek új gépcsalád - a kábelek burkolásához szükséges műanyag-tömlőzők - kialakítását is. A százhuszas tengelyátmérőjű tömlőző már elkészült s most a hatvanas műanyag-tömlőző mintapéldányán dolgoznak. /MTI/

Tízmillió forint a lakóházak javítására Győrött

1957. november 3.

Győrött ebben az évben jóval nagyobb összeget fordítottak lakóépületek javítására, mint tavaly. Eddig 33 lakóházat újítottak fel. Nagy gonddal végeztek a műemlék-jellegű házak javítását. Az idén 8.5 millió forintot fordítottak felújításra. Ezenkívül több mint egymillió forint költséggel, irodahelyiségeket alakítottak át lakássá. Így negyven új lakást nyertek. A felújításokon kívül számos lakóházon végeztek javítási munkákat. Az idén a lakóházak és lakások javítására fordított összeg eléri a tízmillió forintot. /MTI/

Újfajta, bolyhos nylon-szűrőszövet készül a cukorgyáraknak

1957. november 3.

Az Ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat néhány szövőgépén, újfajta nylon szűrőszövet gyártását kezdték meg az ország cukorgyárai számára. Ilyen cikket már eddig is készítettek, ennek azonban az volt a hátránya, hogy sima felülete miatt nem szűrt olyan tökéletesen, mint a pamut.

Most az ujszegedi gyárban kidolgozták a bolyhos szálú nylon szövésének technológiáját, s már a cukorfeldolgozási idényben ilyenekkel látják el a cukorgyárak egy részét. Egyelőre a petőházi és az ácsi cukorgyár részére készítenek többszáz méter ilyen bolyhos nyilonszövetet. /MTI/

B 8. kiadás

1957. november 3.

10 óra -- perc

A párizsi Pablo Casals verseny rendkívül magas színvonalu volt - Friss Antal professzornak, a zsüri magyar tagjának nyilatkozata

1957. november 3.

Az elmúlt hetekben zajlott le Párizsban a nagy érdeklődéssel kísért Pablo Casals Gordonkaverseny. A zsüri magyar tagja, Friss Antal, a Zenei Akadémia tanára hazaérkezése után a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A nagyjelentőségű zenei verseny október 15.-én kezdődött. Összesen 39 fiatal csellista indult, s úgy állapodtunk meg, hogy a második menetre - amelyre a legjobbakat választottuk ki - csak 15 versenyzőt engedünk. A három magyar fiatal - Isépy Eszter, Unger Emőke és Mező László - szépen szerepelt, s különösen nagy feltűnést keltett Mező László játéka: az első menetben tizenhárom szavazatból tizenegyet kapott. A második menet után a zsüri megállapította, ki a négy legjobb, majd ezek sorrendjét is eldöntöttük. Az elsőhelyre Leslie Parnas /amerikai/ került, utána következett Angelica May /német/, Valentin Figin /szovjet/ és Alekszis Lazko /szovjet/. A zsüri és maga Pablo Casals is úgy találta, hogy mivel a verseny igen magas színvonalu volt, s az elsőket minimális szavazatszám választotta el az utánuk következőktől, igazságtalan volna csak négy versenyzőt díjazni. A pontszámok alapján még nyolc csellista kapott 100-100 ezer frankos díjat, közülük az első sorában volt Mező László. Casals szerint a díjazott jelöltek legnagyobb része első helyet érdemelt volna.

- A versenyt különféle társadalmi események követték. A Salle Gaveau-ban volt a díjkiosztás és a díszhangverseny, amelyen Casals is beszélt, ezt fogadás követte. A következő napon Casals ebédet adott a zsüri tisztelőit, majd Paul Bazelaire-nél, a zsüri elnökénél, a párizsi Conservatoire tenaránál volt fogadás. Ezen Pablo Casals, majd az ő falkörösére Rosztropovics is játszott, Bazelaire kíséretével, s a mester melegen gratulált a szovjet művésznek. Ünnepi hangversenyt rendezett a párizsi Magyar Intézet is.

- Végül még néhány személyes dologról szeretnék beszélni. Casals mester igen örült, mikor átnyújtottam neki Bartók Béla életrajzát, s visszaemlékezett a barátságra, amely őt Bartókhoz fűzte. Elmondta, hogy hasonlóan meleg barátság szálai fűzik őt Kodály Zoltánhoz és általam üdvözlését küldte a mesternek. Megemlítem, hogy Casals választotta az Abbiate-préludé alternatívájaként a Kodály-szonátát a versenyszámok közül. Casals nagy érdeklődéssel figyelte a magyar fiatalok játékát, s különösen nagy elismeréssel fogadta Mező László számait. /folytköv./

B 9. kiadás

1957. november 3.

10 óra : perc

A párizsi Pablo Casals... folyt.

Ami a zsürit illeti, véleményem szerint is igen igazságos döntéssel hozott. A világ sok országát képviselték a zsüri tagjai. Ime, a névsor: Maurice Eisenberg /amerikai/, Paul Grümmer /osztrák/, Paul Bazelaire /francia/, Enrico Mainardi /olasz/, Mihail Rosztropovics /szovjet/, Ruben Montiel /szikói/, Rudolf von Tobel /svájci/, Etienne Pasquier /francia/, Ivor James /angol/, Charles Bartsch /belga/, Milos Sedlo /csehszlovák/, Gaspard Cassodo /spanyol/ és Friss Antal /magyar/. /MTI/

Az idén 16 család költözik új lakásba a tiszalöki erőműnél

1957. november 3.

A tiszalöki vízierőműnél rövidesen 16 családi ház készül el, állami költségen. A két-háromszobás, összkomfortos, ertés lakásokat elsősorban azok a dolgozók kapják, akik a biztonságos üzemeltetés felelősségteljes munkáját látják el. A lakásokba még az idén beköltöznek a dolgozók. Az erőműnél rövidesen el készül a 20 személyes munkásszálló is. /MTI/

Tizenkét művészi üvegtárgyat küld a brüsszeli világkiállításra a Salgótarjáni Üvegyár

1957. november 3.

A Salgótarjáni Üvegyárban két hónapi gondos munkával készítették a szebbnél-szebb csiszolt és festett üvegtárgyakat a brüsszeli világkiállításra. A válogatóbizottság Takács Góza fiatal üvegtervező iparművész vezáiból, gyümölcsöstálaiból és dohányzó-készleteiből tizenkettőt fogadott el. Így a kiállítás látogatói megismerkedhetnek majd a gyár készítményeivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 3. 11 óra - Perc

Három új légényszállót építenek a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeinél

1957. november 3.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemeinél jelenleg 12 légényszállóban helyezik el a vidéken lakó bányászokat. Az elkövetkező években sok új bányászra lesz szükségük az üzemeknek. Ezért a toborzott bányászok részére a Borsodi Szénbányászati Tröszt három új légényszálló építését tervezi.

Új légényszállót építenek Alberttelepen is az ormosi II-es aknában. Mindkét légényszállóban 216-216 négyzetméternyi bányász elhelyezését biztosítják. Egy-egy légényszálló három millió forintba kerül. Építésüket jövőre kezdik meg.

Kazinobarcikán a központi szénosztályozónál már épül az új, háromemeletes légényszálló. Ennek építését jövőre fejezik be. Mindhárom légényszállóban étterem, klubszobák, játéktér és könyvtár szolgálja majd a bányászok munka utáni pihenését és szórakozását. /MTI/

Másfélszerezésre növelik a tetőfedő pala gyártását a nyergesujfalusi Eternit Művekben

1957. november 3.

A nyergesujfalusi Eternit Művekben eddig az is gátolta a termelés növelését, hogy nem rendelkeztek megfelelő nagyságú raktárhelyiséggel. Ezért két és félmillió forintos beruházással ötmillió pala tárolására alkalmas raktárt építenek. Ezzel egyidejűleg negyvennégy négyzetméteres palagyártó gépet is üzembe helyeznek. Az új gépet a gyár műszaki dolgozói szerkesztették és, az öntésen kívül, valamennyi részletmunkát az üzem műhelyében készítenek el. A nyolc egységből álló korszerű gépesoportot januárban állítják munkába, s ezzel másfélszerezésre növelik a tetőfedő pala gyártását. /MTI/

Zománcozott üsttel készíti a mosógépeket a pápai Elekthermax Gyár

1957. november 3.

A pápai Elekthermax Gyárban megkezdtek a kisebb háztartásokban jól alkalmazható két kilogrammos mosógépek sorozatgyártását. A mosógépek zománcozott üsttel készülnek, így a ruhát sírásban mossák és nem tépik. Az új mosógépből az idén többszázat ednek át a kereskedelelemnek.

A közel jövőben megkezdik a nagyobb méretű zománcozott üstű mosógépek sorozatgyártását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 3. 11 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. november 3-án délben 12 órakor:

Párás, ködös idő.

Izland és a Britt szigetek térségében, valamint Észak-Európa felett fokozódik a ciklontevékenység. Az északi-tenger és a Balti-tenger vidékét gyors egymás utánban óceáni léghullámok árasztják el. Hatásukra sok helyen esik az eső. Az Alpoktól és a Kárpátoktól délre, valamint Ukrajnában tovább tart az erős áramlás mentes, erősen párás, ködös időjárás.

Hazánkban szombaton országsszerte erősen ködös, párás volt az idő. Nyugaton ködszítálás volt, keleten kisebb eső esett. A lehullott csapadék mennyisége általában 1-4 milliméter volt, Borsodnádasdon, Peroszlón és Tiszaroffon 7 millimétert mértek. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben 8-11, a Tiszántúlon 17-20, máshol 11-17 fokig emelkedett. Ma hajnalban 6-9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal magasabb, a légnyomás középértéke 4.4 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 12 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: továbbra is felhős, párás, ködös idő. Több helyen kisebb ködszítálás, vagy eső. Gyenge légáramlás. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 6-9 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton 10-13, keleten 13-16 fok között. /MTI/

B 12. kiadás 1957. november 3. óra 4 perc

Ünnepség a VII. kerületben az októberi forradalom 40. évfordulója tiszteletére

1957. november 3.

A VII. kerületi pártmunkások, a munkásmozgalom kerületi veteránjai, üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények dolgozói, a kerület lakói töltötték meg vasárnap délelőtt a Madách Színház nézőterének széksorait. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére itt rendezett ünnepséget a Magyar Szocialista Munkáspárt VII. kerületi bizottsága, a kerületi népfrent-bizottság, a kerületi tanács végrehajtó bizottsága, a KISZ kerületi bizottsága és a kerületi Nőtanács. Az ünnepségen megjelent Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára, a hazánkban állomásozó szovjet csapatok parancsnokságának képviselőjében ott volt Nyikolaj Nadolszkij őrnagy is.

Skublies Istvánné, a Hazafias Népfrent VII. kerületi bizottsága elnökének megnyitó szavai után Barinkai Oszkár, az MSZMP VII. kerületi bizottságának titkára méltotta az évforduló jelentőségét.

Az ünnepi beszédet magasszínvonalú művészi műsor követte, amelyben közreműködött Ascher Oszkár, Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc érdemes művész, Surányi Ibolya, előadóművésznő, valamint a Magyar Állami Népi Együttes ének-, zene- és tánckara.

/MTI/

Kádár János fogadta Kun Béla özvegyét

1957. november 3.

Kádár János, a magyar forradalmi munkásparaszt kormány elnöke szombaton hivatalában fogadta a Magyarországon tartózkodó Kun Bélánét és családját és szívélyesen elbeszélgetett velük. /MTI/

B 13. kiadás 1957. november 3. óra 30 perc

Átutazott Magyarországon a jugoszláv párt- és kormányküldöttség

1957. november 3.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának moszkvai ünnepségén résztvevő jugoszláv párt- és kormányküldöttség vasárnap átutazott Magyarországon.

A küldöttség vezetője Edvard Kardelj, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a szövetségi végrehajtó tanács elnöke. A küldöttség tagjai: Alekszandar Rankovics, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a szövetségi végrehajtó tanács elnöke, Lazar Kolisevski, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a Macedon Nemzetgyűlés elnöke, Veljko Vlahovics, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége központi bizottságának tagja, Ugljesa Danilovics, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége központi bizottságának tagja, a Bosznia-Hercegovinai Kommunista Szövetsége szervező titkára, a szövetségi végrehajtó tanács tagja.

A jugoszláv párt- és kormányküldöttség különvonata vasárnap reggel érkezett Kelebiára. A Magyarországra érkező jugoszláv küldöttséget Biszku Béla, a Magyar Szocialista Munkáspárt politikai bizottságának tagja, belügyminiszter, Sebes István külügyminiszterhelyettes és Csatorday Károly, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője fogadta. A küldöttség elé utazott Jovo Kapičič, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagykövetség több tagja.

A jugoszláv párt- és kormányküldöttség átutazóban vasárnap délben rövid ideig Budapesten tartózkodott, ahol dr. Mannich Ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a forradalmi munkásparaszt kormány első elnökhelyettese, Szilágyi Dezső, az MSZMP központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, a külügyminisztérium több vezető munkatársa fogadta. Megjelentek a küldöttség fogadására a budapesti jugoszláv nagykövetség tagjai. Jelen volt a fogadásnál V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

A jugoszláv párt- és kormányküldöttség tagjai szívélyesen elbeszélgetést folytattak a fogadásukra megjelent személyiségekkel, majd folytatták útjukat Zahony felé. /MTI/

12

B 14. kiadás

1957. november 3.

16 óra 15 perc

Leleplezték Miskolcon az ellenforradalom elleni harcban hősi halált halt szovjet és magyar hősök emlékművét - Szovjet és német vendégek szólaltak meg a miskolciak nagygyűlésén

1957. november 3.

Vasárnap délelőtti nagygyűlést tartottak Miskolcon abból az alkalomból, hogy a város második kerületében leleplezték azoknak a szovjet és magyar hősöknek emlékművét, akik 1956. október-novemberében életüket áldozták az ellenforradalom leveréséért vívott küzdelemben.

A nagygyűlés több ezer résztvevője meleg szeretettel fogadta az ebből az alkalomból a városba érkezett vendégeket: Sándor Józsefet, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, V.I. Bojcovot, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosát, P.M. Capenko ezredest, szovjet katonai attasét, valamint a Német Demokratikus Köztársaság népi kamarájának küldöttségét, élén Karl Schirdewannal, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagjával, valamint Rudolf Holmert, az NDK magyarországi nagykövétét és a nagykövetség több tagját.

A gyűlésen elsőnek Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei pártbizottságának első titkára mondott beszédet.

Szavai után lehullott a lepel a vörös márvány - a proletariátus csillagával, a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság címerével díszített - emlékoszlopról, amelyen az a felirat olvasható: "Az 1956. október-novemberi ellenforradalomban hősi halált halt szovjet és magyar mártírok emlékére halálból építették a II. kerület lakosai és az üzemek dolgozói".

Ezután V.I. Bojcov emlékedett szövegére. Köszönetet mondott a meleg, baráti fogadtatásért, majd hangoztatta: nagy megtiszteltetés részt venni ennek az emlékműnek a leleplezésén, amely jelképe lesz a szovjet és a magyar nép örök, megbonthatatlan barátságának.

V.I. Bojcov a továbbiakban az októberi forradalom közelgő 40. évfordulójáról beszélt, azokról a sikerekről, amelyeket a szovjet nép e négy évtized alatt elért. Megsokszorozódott az ipari termelés, ezen belül a nehézipar termelése. A szovjet nép olyan alkotásokat hozott létre, mint a kuzbisevi páratlan méretű vízierőmű, az interkontinentális rakéta és a mesterséges hold.

- A szocialista tábor országai közötti viszony - mondta a továbbiakban - elvileg újszere, olyan viszony, amely elképzelhetetlen kapitalista országok között. A szovjet emberek örömmel látják, hogy a magyar népi demokrácia 13 év alatt milyen sikereket ért el. Amikor az elmúlt év októberében az ellenség támadást intézett a Magyar Népköztársaság ellen, megfelelő választ kapott /f.k./

B 15. kiadás

1957. november 3.

16 óra 15 perc

/Leleplezték Miskolcon... I. folyt./

nemcsak a magyar néptől, hanem az egész szocialista tábertől. A Szovjetunió testvéri segítséget nyújtott a magyar népnek.

- Negyven év - folytatta - történelmileg rövid idő, de gyökeresen megváltoztatta a világ arculatát. Október: győzelmek zászlaja alatt emberek százmilliói sorakoznak fel és a szovjet emberek örömmel látták, hogy e napról-napra növekedő táborban ott halad a tehetséges, munkaszerető magyar nép is, amelypártja, kormánya vezetésével egyre újabb sikereket ér el.

V.I. Bojcov a két nép barátságának éltetésével, magyar nyelven fejezte be nagy tapssal fogadott szavait. A következő szónok Karl Schirdewan, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja volt.

- Ez a gyűlés is - mondotta többek között - mutatja ellenszántságukat: soha többé nem engedik meg sem a belső, sem a külső ellenségnek, hogy forradalmi vívmányeikhoz nyuljon. Önökkel együtt tisztelgünk a múlt évi ellenforradalmi merénylet áldozatául esett hősök emléke előtt.

- Az ellenforradalmi támadás az európai béke és a szocializmus ügye ellen irányult, az egész világon. Elmondhatjuk, hogy a mi munkásosztályunk és dolgozóink az NSZEP vezetésével habozás és ingadozás nélkül felismerték ezt és nem késlekedtek, hogy a veszélyben levő magyar munkásosztálynak és államhatalmának segítségére siessenek.

- Biztosíthatom Önöket - folytatta - hogy ellenségeink, az imperialisták az NDK-ban sem mulasztották el, hogy megkíséreljék aljas terviket valóra váltani. Mi azonban levontuk a tanulságokat az 1953-as év eseményeiből, amikor a fasiszta puccsot levertük. Megtanultuk, hogy a végsőkig óberék legyünk és soha se engedjük meg, hogy az ellenség meglepjen bennünket. Fáradhatatlanul növeljük a munkásosztály felelősségérzetét államának megvédésére, erősítjük az államhatalom szerveit. Egyidejűleg javítottuk nevelő munkánkat.

Karl Schirdewan ezután a nemzetközi helyzetről, a szocialista tábor növekvő erejéről szólt, majd így folytatta:

- Csak néhány napot töltünk az Önök szép, szocialista hazájában. Mindig, mindenütt barátság, al és szerető, testvéri érzésekkel találkoztunk. Legfontosabb feladatunkat ebben láttuk, hogy véleménycserét folytassunk az üzemek munkásaival, az ifjúsággal. Nagyon örülünk nyíltságuknak és őszinteségüknek. Éreztük, hogy a döntő kérdésekben az egyetértés tökéletes. Találkoztunk szilárd proletár harcosokkal, akik a múltban az ellenséges támadás és a gyalázatos rágalmozás elől egy lépést sem hátráltak. /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás.

1957. november 3.

10 óra 10 perc

/Leleplezték Miskolcon...2.folyt./

Találkoztunk munkásokkal, fiatalokkal, diákokkal, akik elmondták nekünk, hogy a múltban ingadoztak. De biztosítottak bennünket arról, hogy levonták ebből a tanulságot egész életükre, valamennyien utálattal beszéltek az ellenforradalomról, a kizsákmányolásról. Találkoztunk olyan dolgozókkal is, akik küzdenek magukkal és még nem látják mindent tisztán.

- Az elmúlt év nehéz napjaiban - folytatta - a Német Szocialista Egységpárt és az NDK-kormány delegációt küldött Budapestre, hogy kifejezzék szolidaritásukat a munkás-paraszt kormány iránt. Boráton, Adolf Hennecke és én részeseitünk abban a megbeszélésben, hogy a delegáció tagjai lehettünk. Mi is tudjuk mérni, milyen nagy haladást tettek meg Önök ez alatt az egy év alatt. Engedjék meg, hogy az NDK lakosai nevében legjobb kívánságaimat fejezzem ki a további eredményekhez. Örömmel hallottuk, hogy Borsod megyében is helyreállították a károkat.

Karl Schirdewan a magyar-német barátság, a magyar és a német munkásszövetség szövetsége, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzedelmes eszméjének életteljes fejeztébe nagy tüsszel fogadott beszédét.

Felsozalt a gyűlésen Mukovoz alezredes, a miskolci szovjet helyőrség parancsnokhelyettese, majd Grósz Károly, a II. kerületi tanács elnöke vette át az emlékművet.

A gyűlés befejezésekor koszorúzási ünnepségre került sor az emlékműnél. Elhelyezték koszorúikat a külföldi vendégek, majd a miskolci társadalmi és tömegszervezetek, üzemek és hivatalok, az ifjuság képviselői.

A nagygyűlés az Internacionálé hangjaival véget ért.

A Német Demokratikus Köztársaság női kamarájának küldöttsége a nap folyamán látogatást tett a Lenin Kohászati Művekben, majd a késő délutáni órákban érkezett vissza Budapestre. /MTI/

Megvitették a legfontosabb politikai és gazdasági feladatokat a Győri járás népfrent-szervezetei

1957. november 3.

A Hazafias Népfrent Győr-Sopron megyei bizottsága novemberben minden járásban és városban kibővített elnökségi értekezletet tart, amelyen a községi elnökök részvételével megvitatják a Népfrent Országos Tanácsának felhívását, a helyi bizottságok eddigi munkáját és feladatait. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957. november 3.

16 óra 20 perc

/Megvitettékfolyt./

A győri járás népfrent-szervezeteinek vezetői arról tanácskoztak, hogyan növelhetik tömegbefolyásukat a népfrent-bizottságok, s hogyan segíthetik a politikai, a gazdasági és a kulturális fejlődést. A megjelentek sok érdekes, hasznos helyi kezdeményezésről számoltak be. A győrladaméri népfrent-bizottság kezdeményezésére például a község lakosai "faluszépítési" versenyben vesznek részt. Minden lakó maga tartja rendben a portája előtti járdaszakaszt és így a községfejlesztési alapról fontosabb célra fordíthatják azt az összeget, amelyet ez a munka felemész-tene.

Elhatározták továbbá, hogy a járás egyik községében téli mezőgazdasági népfőiskolát szerveznek s általában emelik a mezőgazdasági szakelőadások számát. /MTI/

Leleplezték Korvin Ottó helyreállított emléktábláját

1957. november 3.

Korvin Ottónak, a Magyar Tanácsköztársaság hősiének az ellenforradalom idején lerombolt emléktábláját az MSZMP VI/4-es körzete a kerület kommunista ifjuságával és uttörőivel karöltve helyreállította. A Székely Bertalan utca 5. számú ház falán elhelyezett emléktáblát vasárnap délelőtt leplezték le. Ormos József, a VI. kerületi pártbizottság első titkára bevezetője után Kelen Jolán mondott ünnepi beszédet, majd az emléktáblára elhelyezték a kerületi pártbizottság, a tanács, a Belügyminisztérium pártbizottsága, a VI/4-es körzet és más társadalmi szervek koszorúit. /MTI/

B 18. kiadás

1957. november 3.

16 óra 35 perc

Országsszerte gyűléseken emlékeztek meg a magyar dolgozók a forradalmi munkás-paraszt kormány egy éves, sikereiben gazdag munkájáról

1957. november 3.

Vasárnap országsszerte nagygyűléseken emlékeztek meg a magyar dolgozók a forradalmi munkás-paraszt kormány egy éves működéséről.

Hódmezővásárhelyen a mérleggyár nagy szerelőcsarnokában gyűltek össze a város üzemének a dolgozói. Ott voltak a környékbeli termelőszo- vetkezetek tagjai, sok egyénileg dolgozó paraszt is. Akiknek nem jutott hely a szerelőcsarnokban, azok a gyár udvarán és az utcán felszerelt hangszórók köré csoportosultak, hogy meghallgassák Nagy Józsefné könnyűipari miniszter ünnepi beszédét. Részletesen szólt az eredményekben gazdag munkáról s arról a segítségről, amelyet a Szovjetunió nyújtott az országnak. Üdvözölte a Hódmezővásárhelyi Kötőtárgyár dolgozóit, akik a nehézségek ellenére már a múlt év novemberében három műszakban termeltek és jó munkával segítették a gyors talpraállást.

Gyöngyösön a piactéren már a kora délelőtti órákban gyülekeztek a munkások, a híres gyümölcs- és szőlőtermelő vidék dolgozó parasztjai és az értelmiségiek. A környező falvakból - a többi között Nagyrédéről, Abasárról, Gyöngyöshalásztól és sok más községből - kocsikon, kerékpáron és teherautókon érkeztek a dolgozó parasztok százai, hogy meghallgassák Varga András, földművelésügyi miniszterhelyettes beszédét. A több ezer főnyi tömeg forró szeretettel ünnepelte a forradalmi munkás-paraszt kormányt, amely bátor és kemény fellépésével végetvetett az ellenforradalmi csoportok garázdálkodásainak, rendet és nyugalmat teremtett az országban.

Ünnepi tanácsulást tartottak vasárnap Komárom megye és Tatabánya város tanácstagjai is. Megemlékeztek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójáról és a kormány egy éves munkájáról. Hanzlik Mihályné megyei tanácstag, oroszlanói dolgozó parasztasszony a Komárom megyei parasztság nevében mondott köszönetet a kormánynak azért a nagy támogatásért, amelyet egy esztendő alatt nyújtott nekik. Az ülés résztvevői táviratban köszöntötték a forradalmi munkásparaszt kormányt. Ezután kegyelettel adóztak az ellenforradalom elleni harcban hősi halált halt megyei mártírok emlékének és elhatározták, hogy emléktáblát avatnak majd tiszteletükre. Az ünnepi tanácsulás végén viharos tapsal fogadták a hírt, hogy a Szovjetunióban felbocsátották a második mesterséges holdat.
/folyt. köv./

B 19. kiadás

1957. november 3.

16 óra 40 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepségei

1957. november 3.

Vasárnap az ország számos városában és községében megkezdődtek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek. Nyíregyházán kiállítás nyílt az az 1956-os ellenforradalom dokumentumaiból. Ugyancsak Nyíregyházán nyitották meg a II. Szabolcs-Szatmár megyei képzőművészeti kiállítást is, amelyen 15 művész mintegy 60 alkotását mutatják be.

A Partizán Szövetség Borsod megyei szervezete, valamint a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség vasárnap tartotta küldöttválasztó értekezletét. Hat küldöttet választottak a Partizán Szövetség országos értekezletére és Partizán emlékéremmel tüntettek ki hét volt partizánt, aki tavaly októberben fegyverrel harcolt az ellenforradalmárok megsemmisítéséért. A megjelentek megkoszorúzták a budapesti-pártház védelmében elesett Szabó Lajos ezredes emléktábláját.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének szegedi klubjában kiállítás nyílt öt szegedi festőművész alkotásaiból. A megnyitó ünnepségen a Hazafias Népfront szegedi írócsoportjának tagjai előadták a szocialista forradalomról szóló költeményeiket.

Szombathelyen, a Sabaria Múzeumban a soproni képzőművészek munkáiból rendeztek kiállítást, amelyet vasárnap Németh István, a szombathelyi városi tanács vb. elnöke nyitott meg. A szombathelyi Ifjúság Házában magyar és szovjet ipari munkások találkoztak. Benicz Zsigmond, a körmeneti gépállomás Kossuth-díjas igazgatója üdvözölte a szovjet vendégeket, majd a baráti találkozó résztvevői kicserélték tapasztalataikat.

Sitke és Zsedény községben kettős ünnepet ültek vasárnap. Megemlékeztek a szovjet hatalom kiválásának történelmi jelentőségéről s ugyanakkor a felut bekapcsolták a villanyhálózatba.

Narda községben a jubileumi ünnepségen "A közoktatásügy kiváló dolgozója" kitüntetést adták át Kovács Irénnek, a község igazgató-tanítónőjének, aki negyven éve, 1917 októberében kezdte pedagógiai munkásságát.

A Magyar Partizán Szövetség debreceni csoportjának ünnepi összejövetelén a régi kommunisták, partizánok találkoztak azokkal a harcosokkal, akik az ellenforradalom idején elsőnek jelentkeztek a munkás-paraszt hatalom megvédésére. /folyt. köv./

B 20. kiadás 1957. november 3. 17 óra 55 perc

/Országszerte gyűléseken...1.folyt./

Balassagyermaton Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszter-helyettes beszélt a munkás-paraszt kormány egy éves, sikerekben gazdag munkájáról. Utalt arra, hogy a nemzeti egység megteremtésében nagy szerepe van a Hazafias Népfrontnak.

Várpalotán a bányák, az inotai alumíniumkohó, a November 7. Erőmű és a Péti Nitrogénművek dolgozói tartottak nagygyűlést, amelyen Czottner Sándor nehézipari miniszter beszélt a kormány megalakulásáról és az elért eredményekről. Megállapította, hogy a várpalotai bányászok egyik legfontosabb feladata az önköltség csökkentése. Felsorolta a többi üzemek termelési feladatait is, majd az időszeri kül-és belpolitikai kérdésekről tájékoztatta a gyűlés résztvevőit.

Bács-Kiskun megye több községében tartottak gyűlést. Kiskunfélegyházán Ojt Károly pénzügyminiszter számolt be a kormány tevékenységéről és köszönetet mondott a környék dolgozó népének a munkás-paraszt kormány eredményes támogatásáért. Hangsúlyozta, hogy az ország vezetői továbbra is messzemenően figyelembe veszik a nép akaratát. Olyan intézkedéseket készítenek elő, amely lehetővé teszi a népi ellenőrzés fokozását, a tömegek beleszólását az állam irányításába. A gyűlésen felszólalók elmondották, mennyire elégedettek a kormány működésével, hiszen egy év alatt sokat javult a vidék dolgozóinak az élete.

A Simontornyai Bőrgyár művelődési házában tartott gyűlésen Kisházi Ödön munkügyi miniszter beszélt a munkások, valamint a környező termelőszövetkezetek és egyéni parasztek küldöttjei előtt. A gyűlést baráti találkozó követte a gyár klubjában. A találkozó résztvevő munkások és dolgozó parasztek elmondották kéréseiket Kisházi Ödön miniszternek. A többi között a bekötő országut javítását, törpe vízmű építését, a gyári dolgozók kislakás-építési költségeinek elintézését kérték.

Oroszlányban a vājártanuló iskolában Trautman Rezső építésügyi miniszter tartott beszámolót a kormány egy éves működéséről.

Monoron vasárnap rendezték meg a földmunkások és a földhözjuttatottak találkozóját, a főtéren pedig ünnepi nagygyűlést, amelyen Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese mondott beszédet. Részletesen szölt a mezőgazdaság eredményeiről és a dolgozó parasztság előttálló feladatokról. Ezután Rideg Sándor Kossuth-író, Monor szűhötte, kérte falubelijeit, hogy ezután is egy emberként álljanak a munkás-paraszt kormány mellett és mind nagyobb számban vegyenek részt a politikai élet kialakításában. Délután gazdag szórakozási lehetőség várta a monori dolgozókat. /folyt.köv./

B 21. kiadás 1957. november 3. 18 óra 10 perc

/Országszerte gyűléseken...2.folyt./

Sopronban a város dolgozói és a járás termelőszövetkezetek, valamint egyéni dolgozó parasztoi előtt Aczél György, művelődésügyi miniszter-helyettes, az MSZMP Központi Bizottságának tagja ismertette a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának és munkájának jelentőségét, eredményeit.

A Somogy megyei Nagyatád járási székhelyen Dögei Imre földművelésügyi miniszter, az MSZMP Központi Bizottságának tagja volt a nagygyűlés szónoka. A többi között elmondotta, hogy a dolgozó parasztság ma sokkal jobban él, mint az előző években, de további előrehaladásunk megkívánja, hogy még több terméket adjon az országnak, mint eddig.

Ozdon a művelődési otthonban több mint ezer ózdi munkás és műszaki értelmiség előtt Csörgő János kohó- és gépipari miniszter kiemelte azt az áldozatos munkát, amelyet a kommunisták vezetésével az ózdi ipervidék dolgozói végeztek az ország talpraállása érdekében.

A Fejér megyei Ercsiben Szénási Géza, a legfőbb ügyész vezetője mondott beszédet a munkások és a dolgozó parasztek előtt. A gyűlésen az Ercsi Cukorgyár munkásain kívül résztvettek a szomszédos Ráckeresztúr, Adony, Iváncsa, valamint a távolabbi Pusztaszabolcs, valamint Besnyő dolgozó parasztoi. Szénási Géza hangsúlyozta: egy év alatt sikerült szétverni az ellenforradalom szervezett erőt és ez tette lehetővé a rögtönbiráskodás megszüntetését is. Felszólalt a gyűlésen Rákov alezredes, a szovjet alakulatok képviselője is. Szavai után a résztvevők hosszan ünnepelték a szovjet népet, a magyar-szovjet barátságot. /Magyar Népköztársaság

A Hajdu megyei Püspökladányban Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter számolt be az év eredményeiről. A többi között adatokat sorolt fel a Szovjetunió segítségéről, a termelés emelkedéséről és arról, hogy mit jelentett a dolgozó parasztságnak a beadási rendszer eltörlése.

/folyt.köv./

A Kamara Varieté igazgatósága közli:

1957. november 3.

a november 5.-re, kedd estére 6 és fél 9 órára hirdetett előadások a szerdai bemutató előkészítése miatt elmaradnak. A jegyeket a pénztár visszaváltja, vagy átveszi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 3. 18 óra 10 perc

/A Nagy Októberi1.folyt./

Tóth Mihály, a debreceni városi pártbizottság másodtitkára beszélt a 40 évvel ezelőtti oroszországi eseményekről, majd megalkotották "A munkás-paraszt hatalomért" bajtársi kört.

A Baranya megyei Szentdienes községben vasárnap avatták az ellenforradalom idején a népi hatalom megvédéséért életüket áldozott hősök emlékművét. A három és fél méter magas, piramisalakú emlékművet a falu dolgozó társadalmi munkában építették.

A Békés megyei Doboz község lakosai a fellobogózott fűtőcsőn, diszkapun át vonultak a főtérre, ahol felavatták a most emelt, mintegy nyolc méter magas szovjet hősi emlékművet. E este a Kulich Gyula művelődési házban műsoros előadást, táncmulatságot rendeztek. Ugyanakkor megnyitották "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentősége irodalmunkban" című könyvkiállítás is.

A veszprémi Bakony Múzeumban vasárnap nyitották meg a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Veszprém megyei munkacsoportjának 1957. évi kiállítását. A megnyitó ünnepségen Páldy Róbert, a Hazafias Népfront megyei elnökségének tagja mondott beszédet.

Lovászpatonán új művelődési házat avattak. A falu kulturális életének új központjában többszáz személyes színházterem, öltözők, könyvtár és klubhelyiségek vannak. Az ünnepségen a községi színjátszó- és táncsoport szórakoztatta a megjelenteket.
/folyt.köv./

Skupák látogatása az Aurora Bábszínháznál

1957. november 3.

A hazánkban vendégszereplő csehszlovák Skupa Bábszínház vasárnap meglátogatta az Aurora bábszínházat. Az első magyar marionette társulat három évvel ezelőtt alakult - amikor Skupák első ízben látogattak el Budapestre - és a csehszlovák marionette művészek nyomodokain dolgozik. A magyar bábszínház egy kínai mesejátékból adott elő részletet, majd Bartók: Fából faragott királyfi című balettjéből mutattak be egy jelenetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 3. 18 óra 15 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom nyolcvan magyar veteránjának találkozása Békéscsabán

1957. november 3.

A világ első szocialista állama megalakulásának 40. évfordulója alkalmából vasárnap a Békés megyei MSZMP, a tanács és a Hazafias Népfront-bizottság fogadást rendezett Békéscsabán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mintegy 80 magyar veteránja részére. A fogadáson megjelentek a Szovjet Hadsereg képviselői is, továbbá Székelyi Nagy Imre, a Hazafias Népfront országos titkára is. Az idős harcosokat és a szovjet vendégeket Klaukó Mátyas, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára köszöntötte:

- Mi, fiatalok végtelenül büszkék vagyunk és örülünk, hogy negyünkben nyolcvan olyan idős elvtársunk él, aki Lenin szavára a legelső között fogott fegyvert a szocializmus építéséért. Lenin többször megemlékezett arról, hogy az orosz munkások és parasztok között ott voltak a magyarok is a legelső szocialista államért vívott harcokban - mondotta többek között, majd így fejezte be beszédét:

- A Szovjetunió után Magyarország volt az első, ahol a kommunisták harcra kelték a népi hatalomért. A Szovjetunióban győzött az a forradalom, amelyről ellenségei akkor azt híresztelték, hogy léte csak hetek, napok vagy órák kérdése, s ma mégis már a 40. évfordulóját ünnepelhetjük!

Tomboló éljenzés fogadta Horocsenkonak, a Szovjet Hadsereg küldöttsége vezetőjének felszólalását, aki az egész szovjet nép nevében meghatóan üdvözölte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom élő magyar veteránjait.

Ezután emléklappal ajándékozták meg az idős harcosokat, majd disztribúciót adtak tiszteletükre.

A szocialista forradalom magyar veteránjai egymás után emlékedtek szójára és felelevenítették régi élményeiket. Közöttük többen voltak olyanok is, akik Lenin környezetében dolgoztak. Salamon István 66 éves endrédi öreg harcos elmondotta, hogy hazatérése után husz hónapig a legembertelenebb kínzásokkal gyötörték a Horthy-pártiak. Karácsonykor egy óráig hideg zuhany alá tették, hogy "kimosásák fejéből Lenin eszméit". Ő azonban mindig hű maradt a párthoz.

A békéscsabai Pepó András az orosz forradalmár munkásoktól 1917-ben kapott vörös zászló egy darabját adta át Such Jánosnak, az MSZMP békéscsabai bizottsága titkárának:

- Ereklüként őriztem negyven évig - mondotta - most átadom az ellenforradalom idején harcolt legkiválóbb karkapitánjának.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 3. 18 óra 10 perc

/A Nagy Októberi ...1.folyt./

Tóth Mihály, a debreceni városi pártbizottság másodtitkára beszélt a 40 évvel ezelőtti oroszországi eseményekről, majd megalakították "A munkás-paraszt hatalomért" bajtársi kört.

A Baranya megyei Szentdénesei községben vasárnap avatták az ellenforradalom idején a népi hatalom megvédéséért életüket áldozott hősök emlékművét. A három és fél méter magas, piramisalakú emlékművet a falu dolgozó társadalmi munkában építették.

A Békés megyei Doboz község lakosai a fellebogozott főutcán, díszkapun át vonultak a főtérrre, ahol felavatták a most emelt, mintegy nyolc méter magas szovjet hősi emlékművet. Esete a Kulich Gyula művelődési házban műsoros előadást, táncmulatságot rendeztek. Ugyanakkor megnyílt "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentősége irodalmunkban" című könyvkiállítás is.

A veszprémi Bakony Múzeumban vasárnap nyitották meg a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Veszprém megyei munkacsoportjának 1957. évi kiállítását. A megnyitó ünnepségen Páldy Róbert, a Hazafias Népfront megyei elnökségének tagja mondott beszédet.

Lovászpatonán új művelődési házat avattak. A falu kulturális életének új központjában többszáz személyes színházterem, öltözők, könyvtár és klubhelyiségek vannak. Az ünnepségen a községi színjátszó- és táncsoport szórakoztatta a megjelenteket.

/folyt.köv./

Skupák látogatása az Aurora Bábszínháznál

1957. november 3.

A hazánkban vendégszereplő csehszlovák Skupa Bábszínház vasárnap meglátogatta az Aurora bábosokat. Az első magyar marionette társulat három évvel ezelőtt alakult - amikor Skupák első ízben látogattak el Budapestre - és a csehszlovák marionette művészek nyomdokain dolgozik. A magyar bábosok egy kínai mesejátékhoz adtak elő részleteket, majd Bertók Fából faragott királyfi című balettjéből mutattak be egy jelenetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 3. 18 óra 45 perc

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom nyolcvan magyar veteránjának találkozója Békéscsabán

1957. november 3.

A világ első szocialista állama megalakulásának 40. évfordulója alkalmából vasárnap a Békés megyei MSZMP, a tanács és a Hazafias Népfront-bizottság fogadást rendezett Békéscsabán a Nagy Októberi Szocialista Forradalom mintegy 60 magyar veteránja részére. A fogadáson megjelentek a Szovjet Hadsereg képviselői is, továbbá Szűttári Nagy Imre, a Hazafias Népfront országos titkára is. Az idős harcosokat és a szovjet vendégeket Klaukó Máttyás, az MSZMP Békés megyei bizottságának első titkára köszöntötte:

- Mi, fiatalok végtelenül büszkék vagyunk és örülünk, hogy negyünkben nyolcvan olyan idős elvtársunk él, aki Lenin szavára a legelső között fogott fegyvert a szocializmus építéséért. Lenin többször meglemekezett arról, hogy az orosz munkások és parasztok között ott voltak a magyarok is a legelső szocialista államért vívott harcokban - mondotta többek között, majd így fejezte be beszédét:

- A Szovjetunió után Magyarország volt az első, ahol a kommunisták harcra kelttek a népi hatalomért. A Szovjetunióban győzött az a forradalom, amelyről ellenségei akkor azt hiesztelték, hogy léte csak hetek, napok vagy órák kérdése, s ma mégis már a 40. évfordulóját ünnepelhetjük!

Tomboló éljenzés fogadta a harcosokat, a Szovjet Hadsereg küldöttsége vezetőjének felszólalását, aki az egész szovjet nép nevében meghatóan üdvözölte a Nagy Októberi Szocialista Forradalom élő magyar veteránjait.

Ezután emléklappal ajándékozták meg az idős harcosokat, majd díszbédet adtak tiszteletükre.

A szocialista forradalom magyar veteránjai egymás után emlékedtek szójásra és felelevenítették régi élményeiket. Közöttük többen voltak olyanok is, akik Lenin környezetében dolgoztak. Salamon István 66 éves endródi öreg harcos elmondotta, hogy hazatérése után husz hónapig a legembertelenebb kínzásokkal gyötörték a Horthy-princok. Karácsonykor egy óráig hideg zuhny alá tették, hogy "kimosásuk fejéből Lenin eszméit". Ő azonban mindig hű maradt a párthoz.

A békéscsabai Papó András az orosz forradalmár munkásoktól 1917-ben kapott vörös zászló egy darabját adta át Such Jánosnak, az MSZMP békéscsabai bizottsága titkárának:

- Ereklüként őriztem negyven évig - mondotta - most átadom az ellenforradalom idején harcolt legkiválóbb karhatalmistának. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. november 3.

18 óra 30 perc

/Magyar veteránok találkozója... folyt.

Beszámolt élményeiről Franko György szarvasi veterán kommunista is, akit a szovjet Vörös Zászló érdemrenddel tüntettek ki a Nagy Októberi Forradalomban tanúsított bátor helytállásáért. Major Péter gyulai idős harcos orosz nyelven üdvözölte a szovjet nép küldötteit és áltette a megbonthatatlan, örök szovjet-magyar barátságot.

A megjelentek néma felállással tisztelgtek a magyar nép másodszori felszabadításában elesett szovjet hősök emlékének. Emlék tárgyakat cseréltek és a késő délutáni órákig társalogtak. Zeneszó mellett a világ népeinek jobb jövőjére üritették poharaikat. A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához intézett táviratukban kifejezték a szocializmus iránti további töretlen hűségüket.

- Egy évvel ezelőtt is az elsők között fogtunk fegyvert a Szovjetunió adta szabadságunk megvédéséért, habár az évek elszálltak mellettünk, fejünk deres, de proletár szívünk ma is úgy dobog, mint 1917-ben és ha a párt, a nép érdekének megvédése megkívánja, kerges tenyerünk újra fegyvert ragad - üzenték a szocialista forradalom magyar veteránjai. /MTI/

A vörös nyakkendőhöz húzódó uttorókat vendégül látta a VII. kerületi Néptanács

1957. november 3.

Vasárnap a VII. kerületi Néptanács a Hernád utca 46. szám alatti általános iskolában vendégül látta az ellenforradalom idején mártírhálált halt kommunisták gyermekeit és azokat az uttorókat, akik az ellenforradalom után elsőként kezdték hordani a vörös nyakkendőt. Az összejövetelen 68 uttoró és az események óta már KISZ taggá lett fiatal vett részt. Ott volt többek között a mártírhálált halt Asztalos Sándor János nevű kisfia is. Göndör Tibor, a VII. kerületi tanács oktatási osztályának vezetője köszöntötte a gyerekeket. Ezután az uttorókat emléklappal jutalmazta meg a VII. kerületi uttoróelnökség, a kerületi Néptanács pedig ajándékkal kedveskedett és uzsonnán látta vendégül őket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. november 3.

18 óra 30 perc

Előadás a szovjet könyv utja kiállításán

1957. november 3.

Vasárnap a szovjet könyv utja kiállítás helyiségében Györkei Jenő, a Hadtörténelmi Intézet tudományos munkatársa előadást tartott a magyar internacionalisták a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban címmel. Ismertette a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban résztvevő magyar hadifoglyok hőstetteit és helytállásukat a hazatérés után. Az előadás közben Surányi Ibolya előadóművész részleteket adott elő Ligeti Károly költeményeiből és a Nagy Októberi Szocialista Forradalom jelentőségét méltató irásokból. A szovjet könyv utja kiállításán hétfőn Horváth Vera, a munkásmozgalom régi harcosa tart előadást Clara Zetkin: Visszaemlékezések Leninre című könyvéről. /MTI/

Irodalmi est az Egressy-klubban

1957. november 3.

Vasárnap az Egressy Gábor Művészeti Klub irodalmi köre, megemlékezésül a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára - irodalmi estet rendezett. A klub előadóművészei részleteket tolmácsoltek szovjet és magyar költők műveiből. Elhangzottak még az irodalmi kör tagjainak az évfordulóval foglalkozó írásai is. /MTI/

Újabb zalai községben gyult ki a villany

1957. november 3.

Vasárnap ünnepélyesen bekapcsolták a villanyhálózatba a Zala megyei Bagola községet. Ezzel együtt a megye 167 községébe jut el már a villanyfény. Ugyancsak vasárnap avatták Bagola új művelődési otthonát is, amelyet nagyrészt a lakosság összefogásából építettek. /MTI/

Ünnepi nagygyűlésen avatták fel Cegléden V.I. Lenin szobrát

1957. november 3.

Tavasszal indult el Cegléden a kommunisták kezdeményezése, hogy Leninnek szobrot állítsanak városukban. A pártszervezet kezdeményezése rövidesen széleskörű társadalmi mozgalommá bővült s a lakosság által összedobt pénzből néhányhat alatt megvolt a szobor elkészíttetéséhez, felállítatásához szükséges összeg.

V.I. Lenin szobrát vasárnap délelőtt a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek során avatták fel Cegléden. Ez alkalommal ünnepelte a város lakossága a fasiszmus alóli felszabadulás 13. évfordulóját.

Már reggel széles sorokban áradt a ceglédi dolgozók tömege a Leninről elnevezett park felé, ahol áll már a forradalom nagy vezérének szobra. Eljöttek a szoboravató nagygyűlésre a ceglédi járás községeinek, a közeli városoknak küldöttségei is. A felvonulók sorában érkezett az ünnepség színhelyére Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, valamint a Pest megyei és a helyi pártszervek több vezetője is. Több mint ötezen gyűltek össze a gesztenyefákkal övezett parkban és a környező utcákban, amikor néhány perccel tíz óra előtt az elnökség elfoglalta helyét a dísztribünön. A tribünt vörös drapériák borították, rajta Lenin portréja, s egyetlen felirat volt: "Lenin élt, Lenin él, Lenin élni fog!" A díszelnökségben helyet foglalt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, s ott volt J.N. Csernyakov, a szovjet nagykövetség képviselője.

Az ünnepség a magyar és a szovjet Himnusz hangjaival kezdődött, majd Majakovszkij Beszélgetés Lenin elvtárrsal című versét adta elő egy ceglédi dolgozó. Remete József, a ceglédi járási népfront bizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, ezután Fehér Lajos mondott ünnepi beszédet.

A gyűlés résztvevőinek lelkes tapsa közepette emlékezett meg a forradalmi munkás-paraszt kormány egy évvel ezelőtti megalakulásának jelentőségéről. Zugott a taps, amikor arról beszélt, hogy az ellenforradalom tenulságaként az eddiginél jobban megszivvelve a lenini tanításokat, megteremtjük az igaziproletárdiktatúrát, amely ezt követeli a párttól és a kormánytól, hogy növekvő demokráciát biztosítson a munkásosztály, a dolgozó nép számára s ugyanakkor erősítse a diktatúrát a nép ellenségeivel szemben.

Fehér Lajos ezután a politikai és gazdasági élet konszolidációjáról, az ipari és a mezőgazdasági termelés sikereiről szólt. Azt, hogy egy esztendő alatt rendet csináltunk az országban, hogy a gazdasági életben a vártnál jobb eredmények születtek, - mondotta - annak köszönhetjük, hogy a kommunisták és a hozzájukat szerető pártunkivüliek a nehéz időkben a helyükön álltak, /f.k./

Ünnepi nagygyűlésen... I. folyt.

valamint az, hogy ebben a nagy harcban velünk voltak és velünk vannak, bátorítanak bennünket testvérpártjeink, a világ kommunistái. Ujjból valóra vált - mondotta befejezésül - amit Lenin 1919 májusában a magyar kommunistákhoz küldött levelében írt: "Mindaz, ami a munkásosztályban becsületet, az egész világon a ti pártotokon áll".

Fehér Lajos beszéde után Maszáros József, a Hazafias Népfront ceglédi városi bizottságának elnöke leleplezte V.I. Lenin képműterem bronzszobrát, Kamotsay István szobrászművész alkotását. Míg a szoborról lehullott a lepel, Arany János szavait idézte: "Nem hallasz az, ki milliókra költi dus álta kincsét"...

Az emberiség nagy, bölcs tanítójának állít emléket ez a szobor. A művész abban a helyzetben vártáta meg Lenin alakját, amint balkezeben könyvet tart, jobbját - mihelyt magyarázó szavait alá támasztva - kissé előre nyújtja. A tömeg felzúgó tapsa a lenini eszméknek s az azokat emlékeztető idéző műalkotásnak egyaránt szól.

Ezután került sor a szobor megkoszoruzására. Az MSZMP Központi Bizottsága nevében Fehér Lajos, a szovjet nagykövetség nevében J.N. Csernyakov nagykövetség képviselője helyezte el koszorút a szobor talapzatára, majd szinte végeláthatatlan sorban léptek a szobor elé a párt, a fegyveres erők, a tanács, a KISZ, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek, vállalatok, intézmények, termelészövetkezetek küldöttségei. A nagy vezér ércalakja néhány perc múlva hőfehér krizantémoknak, égvörös rózsáknak a talapzat tetejéig emelkedő halmból magasodott ki.

A szoboravató nagygyűlés az Internacionálé hangjaival ért véget. /MTI/

Mezőgazdasági kiállítás Galambokon

1957. november 3.

A nagykenizsei járási tanács mezőgazdasági osztálya mezőgazdasági kiállítást és vásárt rendezett vasárnap Galambok községben. A kiállításon a járás: állami gazdaságai, termelészövetkezetei és egyéni gazdái mutatták be terményeiket, gyümölcseiket és boraikat. A szőlészeti szakcsoportok borkostolót és borversenyt tartottak. A legjobb és legszebb terményeket kiállítók jutalmul mezőgazdasági szerszámokat, szakkönyveket kaptak. A kiállítás megnyitása után vidám sport- és kulturális műsor is volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. november 3. 19 óra 45 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. november 3.

Mai B 21. kiadásunkon az /Ország-szerte gyűléseken ...2. folyt./ című anyagot körjük a /folyt. köv./ jelzés helyett /MTI/ jelölést tenni.

/A Nagy Októberi2. folyt./

A Fejér megyei állami gazdaságok emlékművek állítottak Verek községben 39 szovjet mártírnak

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából kegyeletos ünnepséggel áldoztak vasárnap a Fejér megyei állami gazdaságok dolgozói és Verek község lakói azoknak a szovjet katonák emlékének, akiket 1945. januárjában német fasiszták a verebi kovácsműhelyben bestiális kegyetlenséggel halálra kínoztak. A háborúban teljesen rommálott verebi kovácsműhely helyén, amely ma a Vértessaljai Állami Gazdasághoz tartozik, a Fejér megyei állami gazdaságok igazgatósága hősi emlékművet állíttatott a 39 halálra kínozott szovjet mártír emlékére.

Az emlékmű avatására nemcsak a husz Fejér megyei állami gazdaság dolgozói vettek részt nagyszámu küldöttséggel, hanem Verek község lakóin kívül sokan jelentek meg a környékbeli falvakból is. Az ünnepséget - amelyen résztvettek a Szovjetunió budapesti nagykövetségének a képviselői is - a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Szabó István, a Fejér megyei állami gazdaságok igazgatóságának igazgatója nyitotta meg, majd Csaterki Lajos, a Magyar Szocialista Munkáspárt Fejér megyei bizottságának első titkára mondott beszédet, amelyben méltatta a szovjet hadsereg el nem muló érdemeit hazánk felszabadításában.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. november 3. 19 óra 15 perc

/A Nagy Októberi3. folyt./

Kiszéljov szovjet tiszt ezután magyar nyelven köszöntötte Verek község dolgozóit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából. Az Internacionálé hangjai után megkezdődött az emlékmű megkoszoruzása. Szobbnél-szebb koszorúk kerültek az emlékmű talapzatára, amelyre az első koszorúkat az MSZMP Fejér megyei bizottsága, a szovjet és a magyar katonai alakulatok, a munkásórság, a Fejér megyei, járási tanács, Verek község tanácsa helyezték el. Külön-külön helyezték koszorút a husz Fejér megyei Állami Gazdaság. Sok verebi is elhelyezte az emlékezés, a kegyelet virágait az emlékműre. Az ünnepség katonai díszfelvonulással ért véget.

A szovjet vendégek az ünnepség után meglátogatták otthonban a jelenleg beteg Kerkuska Sándorné Barne Mériát, aki 1945-ben mint 16 éves leány élete kockáztatásával megmentette egy szovjet katona életét.

Este a verebi művelődési otthonban kulturális programmal folytatódott az ünnepi megemlékezés. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. november 3.

Mai B 20. kiadásuk /Ország-szerte....1. folyt./ harmadik bekezdésének második sora helyesen a következő: Kiskunfélegyházán Olt Károly az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának elnöke szánolt be a kormány

Mai B 24. kiadásunk második hírének /A vörös nyakkendő-
höz hű / hetedik sora helyesen így hangzik:
...mártírhálált halt Asztalos János Kisfia is. Gándör Tibor,....

V é g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 4. 6 óra - perc

Hét év alatt megtizsereződött a nádudvari Vörös Csillag Tsz vagyona

1957. november 4.

1950 őszén készítették az első zárószámadást a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben. Akkor mintegy félmillió forint volt a közös vagyon. A szakzerű vezetés és irányítás, a tagság szorgalmas munkája nyomán Hajdu-Bihar megye egyik legjobb termelőszövetkezete lett a nádudvari Vörös Csillag. Most, amikor a két leltározó bizottság a hetedik zárószámadás előkészítésére megkezdte munkáját, máris megállapították, hogy egyetlen esztendőben csaknem egymillióval gyarapodott a közös vagyon. Darálót építettek, befejezték a 100 férőhelyes istálló és egy öt vagonos vasvázás göré építését. Saját erőből három Zertort vásároltak pótkocsival. Százötven tehenet, huszonöt fehér hussertőst anyakocának és százharminc malacot vásároltak az idén. Az előzetes számítások szerint a hét esztendő alatt több mint tizszeresére nőtt a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezet közös vagyona. /MTI/

--

A szikes talajok terméshozamának meghatszorozásáért kísérleteznek az Agrártudományi Egyetem új gazdaságában

1957. november 4.

Hatszáz holdas kísérleti gazdaságot szervez az Agrártudományi Egyetem a Keleti Főcsatorna mentén. Az országban körülbelül 150.000 hold ugyanolyan szikes és öntözhető terület van, mint amilyen a kísérleti gazdaság földje. Az ilyen talaj most mindössze öt-tíz mázsás takarmánytermést ad. Az Agrártudományi Egyetem talajtani tanszéke azt akarja kikísérletezni, melyik a legmegfelelőbb öntözési módszer ezeken a szikeseken. Néhány esztendős kutató munkával negyven-ötven mázsás holdankénti takarmánytermést akarnak elérni a szikes talajokon. /MTI/

--